А В "Лумачарского Получив в Камерном театре у А Таирона диплом водевильно-по-мецийного актера, играя развивором в спектаклях. Лев Димитрие-вич испытавля на себе влияние «условного театра». Но вместе с тем в наследство от Намерного театра, он приобретает стремление и острой театральной арелицию-ств.

театральности. В институте, в илассе Л. Баратова, изучал систему К. С. Станиславского — школу вереживания актера. — Пев Дмитрневич познает великое искусство сценической правды, умение раскрывать духовый мир человека. Все это вместе воспитало у режиссера способность ярмого и правдивого художественного и правдивого художественного правдивого художественного правдивого художественного и правсими объектация.

по у режиссера способность ярмо он прявдивого худомественного видения образа спектакия. Познакомившись с работами Л. Михайлова: «Евгений Онегин» «Иоланга» — П. И. Чайковского, «Пав-Воевода» и «Сказка о цер Саятане» — Н. А. Римского-Корсакова, «Ромоо и Джульста» — П. Тутю, «Ора Дъяволо» — Д. Обера, «Девушка из Калифорния» — Л. Пуччим, «Ес падуерица» — Л. Ярачека, «Тавя» — Г. Крейпиера, «В бурю» — Съякова, — мы можем сказать, что ремиссер и моги увентальному вручанию, с оступальному вручанию, с с оступальному в с с оступальному в с оступ

тическому и комислийно-сатирическому репертуару

Композитор Вано Мурадели пысал о постановие «Пан-Воевода» в 1955 году (к гастролям Новосифирского геатра оперы и балета в Москве), что звелугой одаренного режиссера Льва Михайлова является умевие создать въервую и глубокую атмосферу, в которой ощущается дух протеста против деспотимам и произволах. Зная хорошо музыкальную осмову произведения, учрствуя се душой худомника, режиссер вдет по пути противопоставлевия, подчеркивания комтрастов, стальивания больших страстей.

Надо сказаать, что коллектив территори образа в просмерний раз она объяв постанова Последний раз она объяв последний раз она объяваться последний раз она объява последний представления последний предстания последний предстания предстания последний предстания предстания

ГЛАВНЫЙ РЕЖИССЕР

идет премьеря оперы «Ес падчерица». Ремиссер не раскрывает се не римента в постори в раскрывает се не римента в постори в пос

артисты В. Кокурия, В. Дикопольская, В. Сорочніский составляют
великолетный антерский ансамблы.
По-новому раскрывается дароваине Л. Д. Михайлова в операх комическо-сатрунческого плава. Режиссер ввосит в ных міного жизпевалостности, смеха, не скупясь на
сатирические краски. В гротсековой манере решен образ царя Салтама в опере «Сказка о царе Салтаме». Вот первое сто появление—
широко открываются двери в горвицу трех сестер. входит с мороза высокий широкоплечий дарь
ину трех сестер. входит с мороза высокий широкоплечий дарь
валсикия веничком-голячком. Как
не сочетается это простое действалсикия веничком-голячком. Как
не сочетается это простое действысоки двере в Тмутарькаким. На столе бания из чайников,
на табурегие шили горичий самовает из бълдечка. Одет он в дливкую рубаху, из-под которой болтаются пестренькие штанициям,
через плечо перекинуто вышитов
полотение, корока съехала набенрень, а на когах... домащине шлапачносфере, в та картина развертывается на фоне дворцов, чем с
сразу создается легкая, весстая
атмосферел
Отлично выпелены образы
вух сестер — Тхачики (артистка
вух сестер — Тхачики (артистка

Отлично вылеплены образы двух сестер — Ткачихи (артистка Н. Дезидериева), Поваряхи (ал тистка Т. Боброва) и Сватън бабы-Бабарихи (артистка М. Анисимо-

Режиссер придумал необычай-ный прием. Трех сплетниц и ку-мушек он поставил за сцене так, что зрителю не видно их лиц, Естав радом. самороволько рас-правив могучие плечи, «дружесправив могучие плечи. «дружес-ким взявшись за руки, они ваблю-дают за выполнением грозного царского указа.

царского умаза.
В благородной реалыстической манере решены образы царевния Грядова (артист Б. Комурен), Милитрисы (артистка В. Дикопольская) в прекраской царевны Лебедь (артистка Г. Чимова).

педь (аргистка Г. Чикова).
В спектакле дав большой про-стор фантазии. В нем много гро-теска, с которым рядом отлично уживается подлинный реализм. Праздвичный, яркий спектаклы

Празднично, придержива ремиссер придет изродным, массовым сцекам в спектамих Мы мидим не
группу, ченивающие замка дриинтериту, ченивающие свою судакарактерами, имеющие свою судабу и главное — активно действуна спене

цие на сцене. Народные сцены в «Ее падчери-» усиливают основной кон-

В последнем а... Дьячиху, фликт спектакля. В последнем ак те односельчане «судят» Дьячку, совершиншую преступление (ова утопила младенца падчерицы, спа сая ее от позора).

По-разному к событию относят-ся участники народных сцен, раз-ные настроения охватывают от-дельные группы. Здесь сомяение и глев, жалость и презремие. И и выдеранивает Дьячиха — кается иеред кародом, отдается в руки перед яар

правосудия.

В опере «Сказна о царе Салтане» царская стража — не бравые
солдаты, а дряжлеющие, слабые,
убеленые осцивами старцы. Притигкавот их к асмле тяжелые
копья, поднапиваются воги при
каждом решительном жесте. Так в
гротесковой матере трактует режиссер одну из массовых сцек
оперы.

Л. Д. Михайлов инкогда не за-тбывает, что он ставит оперу, в ко-торой необходимо орговическое слиние музаки и драмы. Поэто-му выразительными сценическими средствани он помогает раскрыть характер музыки, замысел компо-зитора.

Мизвь идот вперед, ставит перед главным режиссером театра оперы и балета все новые и новые проблемы. Л. Михайлов заявт педагогаческой работой с молодежью конеераторян и театра. Он увлечев мечтой поставить оперу «Сказание о граде Китеже» Н. А. Римского-Корсакова и раскрыть в советской опере героитеские черты нашего современния.

Театр — синтегниеское искус-ство. Содружество с дири-мерами М. Бужбиндером, А. Жо-лентом, И. Аванковичем, худож-никами И. Севастъновым, А. Мо-розовым, солистами театра и всем тюрческим коллективом в звача-тельной степеви обогащает прак-тический опыт режиссера.

E. DIAPORA.